รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน
สมัยประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2564
วันที่  29  เดือน มิถุนายน  พ.ศ. 2564  เวลา  09.30  น.
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน
.................................................
ผู้มาประชุม
	ที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	1
	นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
	ประธานสภา อบต. ปอพาน
	สุวรรณ ปัญโยวัฒน์
	

	2
	นายสุวสันต์  พาบุ
	รองประธานสภา อบต.ปอพาน
	สุวสันต์  พาบุ
	

	3
	นายสมพูล  ปะตา
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  1
	สมพูล  ปะตา
	

	4
	นายสุบรร  ผ่านสังหาร
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  1
	สุบรร  ผ่านสังหาร
	

	5
	นายเพ็ง  ปะสาวะพา
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  2
	เพ็ง  ปะสาวะพา
	

	6
	นายพิฑูรย์ บวรรจิตทยานนท์
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  2
	พิฑูรย์ บวรรจิตทยานนท์
	

	7
	นางลำไย ปะสาวะเท
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  3
	
	ลา

	8
	นายสุรัตน์  พรมมา
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  4
	สุรัตน์  พรมมา
	

	9
	นายฉันทวัช  ภุวงค์
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  4
	ฉันทวัช  ภุวงค์
	

	10
	นายสาคร  พรมบัวคู
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  5
	สาคร  พรมบัวคู
	

	11
	นายอำพร  โสตะศิริ
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  5
	อำพร  โสตะศิริ
	

	12
	นายจำรัส  ถนนนอก
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  6
	จำรัส  ถนนนอก
	

	13
	นายตง  ภูมิ
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  6
	ตง  ภูมิ
	

	14
	นายวัด  ผาลารักษ์
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  7
	วัด  ผาลารักษ์
	

	15
	นางทองพิน  ปุราถาเน
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  8
	ทองพิน  ปุราถาเน
	

	16
	นางจินดารัตน์  ปะทิเก
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  8
	จินดารัตน์  ปะทิเก
	

	17
	นายสุวรรณ  แพงไธสง
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  9
	สุวรรณ  แพงไธสง
	

	18
	นายวรรณรัตน์ วรรณะวิจิต
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  9
	วรรณรัตน์ วรรณะวิจิต
	

	19
	นายโสดา  วงษ์ราช
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  10
	โสดา  วงษ์ราช
	

	20
	นส. อุบลรัตน์  ตุ้ยไธสง
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  10
	อุบลรัตน์  ตุ้ยไธสง
	

	21
	นางสุทิน  ปะตังเวสัง
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  11
	สุทิน  ปะตังเวสัง
	

	22
	นายสมบัติ  ใบนอก
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  11
	สมบัติ  ใบนอก
	

	23
	นายวิลัย  แพงด้วง
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  12
	วิลัย  แพงด้วง
	

	24
	นางอังคณา  ภูสะพาน
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  13
	อังคณา  ภูสะพาน
	

	25
	นางดวงจันทร์  พักไธสง
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  13
	ดวงจันทร์  พักไธสง
	

	26
	นายวิรัตน์  แก้วใส
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  14
	วิรัตน์  แก้วใส
	

	27
	นายสง่า  ปุยละเทิม
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  14
	สง่า  ปุยละเทิม
	

	28
	นายอุทัย  ศิริประสาท
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  15
	อุทัย  ศิริประสาท
	

	29
	นายพรมมา  ปะสาวะเท
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  15
	พรมมา  ปะสาวะเท
	

	30
	นายประวิทย์  วรสิงห์
	สมาชิกสภา อบต.ปอพาน  หมู่  16
	ประวิทย์  วรสิงห์
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ผู้ไม่มาประชุม
	ที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


ผู้เข้าร่วมประชุม
	ที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	1
	นางบัวลอย  โยธะบุรี
	รองปลัด อบต.ปอพาน
	บัวลอย  โยธะบุรี
	

	2
	นายสุริยา  บุดดีชัย
	ผอ.กองช่าง
	สุริยา  บุดดีชัย
	

	3
	นางสาวนงนุช   อิ่มเรือง
	หัวหน้าสำนักปลัด
	นงนุช   อิ่มเรือง
	

	4
	นางกันธิดา  ฉลาดล้น
	ผอ.กองสวัสดิการสังคม
	กันธิดา  ฉลาดล้น
	

	5
	นส.นพณพิชญ์ ศรีรัตนประชากูล
	นักวิชาการสาธารณสุข
	นพณพิชญ์ ศรีรัตนประชากูล
	

	6
	จ่าเอกสุทัศน์  พลศรีพิมพ์
	เจ้าพนักงานธุรการ
	สุทัศน์  พลศริมพ์
	

	7
	นางบุษรินทร์  ปินะถา
	นักวิชาการเงินและบัญชี
	บุษรินทร์  ปินะถา
	

	8
	นายรัฐกร  มะเริงสิทธิ์
	นักทรัพยากรบุคคล
	รัฐกร  มะเริงสิทธิ์
	

	9
	นางสุพร   เจริญรักษ์
	ผช.นักทรัพยากรบุคคล
	สุพร   เจริญรักษ์
	

	10
	นายฉัตรชัย  อันไชยบุญ
	ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน
	ฉัตรชัย  อันไชยบุญ
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


รวม 
สมาชิกสภา อบต.  
ทั้งหมด 
   30
 คน





ผู้มาประชุม          
จำนวน .. ..29..   คน





ผู้ไม่มาประชุม

จำนวน   .. 1   .  คน 





ผู้ขาดประชุม

จำนวน      -      คน





ผู้เข้าร่วมประชุม

จำนวน
.  .10..   คน
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เริ่มประชุม  เวลา  09.30  น. 


เมื่อถึงกำหนดเวลานัดประชุม นางดวงจันทร์  พักไธสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล       ปอพาน   หมู่ที่  13   ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   ได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ผู้มาประชุมที่ได้ลงลายมือชื่อไว้ มีสมาชิกเข้าร่วมประชุมทั้งหมด 29  คน ถือว่าครบองค์ประชุม ผู้ไม่มาประชุม 1  คน  และมีผู้เข้าร่วมประชุม   10  คน   จึงให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน เข้าห้องประชุม พร้อมเรียนเชิญ นายสุวรรณ   ปัญโยวัฒน์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   ขึ้นทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม ประธานสภาฯ ได้ตรวจดูสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ได้เข้าประชุมครบองค์ประชุมหรือไม่ เมื่อเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว จึงกล่าวเปิดประชุม  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1
เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-   ครับ สำหรับเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมสภาฯ ทราบก็มีด้วยกัน 2 เรื่อง  คือ 
(ประธานสภาฯ)

1) เรื่องของคำสั่งศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 



(โควิด-19)  ที่ 6/2564   เรื่อง  พื้นที่สถานการณ์ที่กำหนดเป็นพื้นที่ควบคุมสูงสุดและ



เข้มงวดตามข้อกำหนดออกตามความในมาตรา 9แห่งพระราชกำหนดการบริหารราชการ
ในสถานการณ์ฉุกเฉิน  พ.ศ. 2548 

2) เรื่อง การรับโอน(ย้าย)พนักงานส่วนตำบลอื่นมาบรรจุแต่งตั้งในองค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพาน ของเราในตำแหน่ง ผอ.กองสวัสดิการสังคม   
ครับ ก็ขอแจ้งเรื่องแรกให้ที่ประชุมสภาฯ ได้รับทราบเลยนะครับ ตามที่ได้มีการประกาศ
สถานการณ์ฉุกเฉินในทุกเขตท้องที่ทั่วราชอาณาจักรตั้งแต่วันที่  26  มีนาคม พ.ศ.2563 
และต่อมาได้ขยายระยะเวลาการบังคับใช้ประกาศสถานการณ์ฉุกเฉินดังกล่าวออกไปเป็น
คราวที่ 12  จนถึงวันที่  31  กรกฎาคม  พ.ศ. 2564   และเพื่อให้การบริหารจัดการและ
เตรียมความพร้อมในการป้องกันการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ตามแนว
ทางการจัดเขตพื้นที่สถานการณ์ตามข้อกำหนดออกตามความในมาตรา 9  แห่งพระราช
กำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. 2548  เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๔ (๒) ของคำสั่งนายกรัฐมนตรี ที่ ๔/๒๕๖๓  เรื่อง  แต่งตั้ง
ผู้กำกับการปฏิบัติงาน หัวหน้าผู้รับผิดชอบและพนักงานเจ้าหน้าที่ในการแก้ไขสถานการณ์
ฉุกเฉิน  ลงวันที่  ๒๕  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๓  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  นายกรัฐมนตรีในฐานะ
ผู้อำนวยการศูนย์บริหารสถานการณ์โควิด- 19  โดยคำแนะนำของศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉิน
ด้านการแพทย์และสาธารณสุขและศูนย์บริหารสถานการณ์โควิด -19  กระทรวงมหาดไทย
จึงมีคำสั่งให้หัวหน้าผู้รับผิดชอบในการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉินและพนักงานเจ้าหน้าที่
ปฏิบัติการให้เป็นไปตามมาตรการตามข้อกำหนดฯ สำหรับเขตพื้นที่สถานการณ์ที่กำหนด
เป็นพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด รวมทั้งสิ้น  10  จังหวัด ต่อไปนี้
/1.กรุงเทพมหานคร....
                                                                      -4-
1. กรุงเทพมหานคร
2. จังหวัดนครปฐม
3. จังหวัดนนทบุรี
4. จังหวัดนราธิวาส
5. จังหวัดปทุมธานี
6. จังหวัดปัตตานี
7. จังหวัดยะลา
8. จังหวัดสงขลา
9. จังหวัดสมุทรปราการ
10. จังหวัดสมุทรสาคร
ที่ประชุม
- รับทราบ
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-   ครับ ต่อไปเป็นเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมสภาฯ ทราบเรื่องที่ 2  คือ 
(ประธานสภาฯ)

2) เรื่อง การรับโอน(ย้าย)พนักงานส่วนตำบลอื่นมาบรรจุแต่งตั้งในองค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพาน ของเราในตำแหน่ง ผอ.กองสวัสดิการสังคม    ก็ขอเชิญทางข้าราชการที่โอน(ย้าย)
มาใหม่  ได้แนะนำตัวกับทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ได้รับทราบ ขอเชิญครับ
นางกันธิดา ฉลาดล้น
-   เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา ฯ ท่านรองปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การ 
(ผอ.กองสวัสดิการฯ)
บริหารส่วนตำบลปอพาน และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ อบต.ปอพาน   ทุกท่าน
ดิฉัน  นางกันธิดา   ฉลาดล้น   ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม  ได้โอนย้าย
มาจากองค์การบริหารส่วนตำบลบ่อใหญ่  อำเภอบรบือ  จังหวัดมหาสารคาม  เมื่อวันที่
1  มิถุนายน  2564  เพื่อมาดำรงตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม  สังกัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพาน     ดิฉันก็มีความรู้สึกยินดีที่ได้มาปฏิบัติงานที่องค์การบริหารส่วน
ตำบลปอพาน  ก็จะปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุด  ทางฝ่ายสภาฯ มีอะไรจะแนะนำ  ,ชี้แนะ  หรือ
ให้ทางกองสวัสดิการสังคมรับใช้ที่เกี่ยวกับการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบล



ปอพาน  ก็ยินดีนะคะ   
ที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
- ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ตรวจสอบดูสำเนารายงานการประชุมครั้งก่อน ในคราวประชุม
(ประธานสภาฯ)
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   ครั้งที่ 1  ประจำปี  2564   เมื่อวันที่  27 เมษายน 2564

 ว่ามีข้อใดแก้ไขหรือไม่ หากไม่มี ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาเลยนะครับ



-สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  คราวประชุมสภาฯ



สมัยสามัญสมัยที่ 2  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2564  เมื่อวันที่ 27  เมษายน 2564  โปรดยกมือ
มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2564 เมื่อวันที่ 
27  เมษายน   2564 เป็นเอกฉันท์
/ระเบียบวาระที่ 3 ..............
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ระเบียบวาระที่ 3
เรื่องเสนอเพื่อพิจารณาและลงมติ 
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์
- ครับ เราจะดำเนินการประชุมตามลำดับเรื่องเลยนะครับ  โดยเริ่มจาก
(ประธานสภาฯ)

 3.1  พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน 



       จำนวน  5  เรื่อง   คือ  



      3.1.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน
 
   ว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์
· ขอเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน รักษาราชการแทนปลัด
ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน  ได้กล่าวแถลงต่อสภาฯ อบต.ปอพาน ครับ
นางบัวลอย โยธะบุรี
-เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ และท่านผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน
(รองปลัด อบต.ฯ)
ดิฉัน นางบัวลอย  โยธะบุรี  รองปลัด อบต.ปอพาน รักษาราชการแทนปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่



นายก อบต.ปอพาน  ขอนำเรียนชี้แจงเบื้องต้นเกี่ยวกับการจัดทำร่างข้อบัญญัติองค์การ



บริหารส่วนตำบลปอพาน  ที่เกี่ยวกับด้านงานสาธารณสุข  ซึ่งจากการประชุมสภาฯ 
อบต.ปอพาน  เมื่อครั้งประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจำปี พ.ศ. 2564   เมื่อวันที่
27 เมษายน  2564  ไปแล้วนั้น สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ได้พิจารณา
เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ด้านงานสาธารณสุข ไปจำนวน
15  เรื่อง  และได้รายงานขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติทั้ง 15  เรื่องไปยังทางอำเภอ
นาเชือก แล้ว แต่ทางท้องถิ่นอำเภอได้ให้คำแนะนำเกี่ยวกับการจัดทำข้อบัญญัติตำบล
ว่าควรจะจัดทำเฉพาะเรื่องที่เกี่ยวข้องหรือมีความจำเป็นที่ท้องถิ่นเราจะต้องมี ถ้าเรื่องใด
ที่ท้องถิ่นเราไม่มีการดำเนินการ หรือในบริบทชุมชนเราไม่มี ก็ไม่จำเป็นต้องจัดทำ 
เป็นข้อบัญญัติฯ  ขอให้พิจารณาเฉพาะเรื่องที่เกี่ยวข้องไปก่อน  ดังนั้น ทางเจ้าหน้าที่
ที่รับผิดชอบก็ได้มีการทบทวนใหม่  โดยได้มีการเชิญคณะกรรมการสิ่งแวดล้อมระดับตำบล
มาร่วมประชุมกันอีกครั้ง และได้มติพิจารณาให้จัดทำร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ตำบลปอพาน ด้านสาธารณสุข  จำนวน  5 เรื่อง   คือ
1) การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์
2) การควบคุมเหตุรำคาญ
3) การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ
4) การจัดการมูลฝอยทั่วไป
5) การจัดการสิ่งปฏิกูล
ค่ะ ดิฉันจะขอแถลงต่อสภาฯ เป็นเรื่องๆไปนะคะ
-เรื่องที่  1  การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์  เพื่อประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการดำรงชีพของประชาชนในท้องถิ่นหรือเพื่อป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์ ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  โดยบทบัญญัติของกฎหมายมีเจตนารมณ์ที่จะรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการดำรงชีพของประชาชนและป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์ โดยพิจารณาเห็นว่าสัตว์เลี้ยงทุกชนิดที่คนเรานำมาเลี้ยงในสถานที่หรือแบบปล่อย อาจมีปัญหาต่อผู้เลี้ยง ชุมชน และสิ่งแวดล้อมได้  เช่น 
/เป็นแหล่ง.....
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เป็นแหล่งเพาะพันธ์สัตว์นำโรค เป็นแหล่งของการแพร่เชื้อโรคจากสัตว์ไปสู่คนได้ เช่น 
เชื้อไวรัสเยื่อหุ้มสองอักเสบ แอนแทรกซ์  โรคพิษสุนัขบ้า  โรคอื่นๆ  รวมทั้งกรณีที่เกิดจากการถูกสัตว์ทำร้าย  นอกจากนี้ยังอาจก่อให้เกิดเหตุรำคาญ  เช่น กลิ่นเหม็นของมูลสัตว์  เสียงรบกวนจากสัตว์ร้อง    น้ำเสียจากการล้างคอกสัตว์   ตัวสัตว์ เป็นต้น  ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ. 2535   แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน  มาตรา  29  ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอำนาจออกข้อกำหนดของท้องถิ่นกำหนดให้ส่วนหนึ่งส่วนใดหรือทั้งหมดของพื้นที่ในเขตอำนาจของท้องถิ่นนั้นเป็นเขตควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ได้  ประกอบกับมาตรา 71  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537   และที่แก้ไขเพิ่มเติมให้กระทำได้โดยการตราเป็นข้อบัญญัติ จึงมีความจำเป็นต้องตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล ขึ้น  รายละเอียดตามที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา  และเนื่องจากร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไม่ใช่ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย สภาฯ สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  ข้อ  45  ได้   จึงขอให้สภาพิจารณาสามวาระรวดเดียวค่ะ  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์
- ครับ  ตามที่ท่านรองปลัด อบต. รักษาราชการแทนปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน
(ประธานสภาฯ)

เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียว  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น



หรือไม่ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมดังนี้ครับ



-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 



 โปรดยกมือขึ้นครับ
  
-สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 
 โปรดยกมือขึ้นครับ
ผลการลงมติมีดังนี้
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ -เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พิจารณา 3  วาระรวดเดียว
(ประธานสภาฯ)

-เมื่อที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาในวาระที่ 2  

ให้ที่ประชุมเป็นกรรมาการแปรญัตติเต็มสภาฯ  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการแปรญัตติ
-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่  1  ขั้นรับหลักการ  
-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
/ผลการลงมติ.....
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ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือ
(ประธานสภาฯ)

ปล่อยสัตว์  ในวาระที่  1  




-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 2  (ขั้นแปรญัตติ)    



-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแปรญัตติหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม ดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือ
(ประธานสภาฯ)

ปล่อยสัตว์  ในวาระที่  2  




-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน วาระที่ 3  (ขั้นลงมติ)    
-ในการพิจารณาในวาระนี้ ให้ที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่
ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมดังนี้
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วย
การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน 
โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ ตราเป็นข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงหรือ
(ประธานสภาฯ)

ปล่อยสัตว์ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน



-ต่อไป  เรื่องที่ 2   พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพานว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ  ก็ขอให้ทางท่านรองปลัดฯ รักษาราชการแทนปลัด
ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน  ได้กล่าวแถลงเหตุผลความจำเป็นให้สภา อบต.ปอพาน
ได้รับทราบ  ขอเชิญครับ
นางบัวลอย  โยธะบุรี
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา และท่านผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน
(รองปลัด อบต.ฯ)
ดิฉันนางบัวลอย โยธะบุรี รองปลัด อบต.ปอพาน  รักษาราชการแทนปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่



นายก อบต.ปอพาน  ขอกล่าวแถลงชี้แจงการจัดทำข้อบัญญัติเรื่อง การควบคุมเหตุรำคาญ

/ในกรณี......
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-ในกรณีที่มีเหตุอันอาจก่อให้เกิดความเดือดร้อนแก่ผู้ที่อาศัยในบริเวณใกล้เคียงหรือผู้ที่ต้อง



ประสบกับเหตุนั้น   ดังต่อไปนี้ ให้ถือว่าเป็นเหตุรำคาญ
1.แหล่งน้ำทางระบายน้ำ  ที่อาบน้ำ  ส้วม   หรือที่ใส่มูลหรือเถ้า  หรือสถานที่อื่นใดซึ่งอยู่ใน
ทำเลที่ไม่เหมาะสม สกปรก  มีการสะสมหรือหมักหมมสิ่งของ  มีการเททิ้งสิ่งเป็นเหตุให้มี
กลิ่นเหม็น  หรือละอองสารที่เป็นพิษ หรือ  ก่อให้เกิดความเสื่อมหรืออาจเป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ
2.การเลี้ยงสัตว์ในที่หรือโดยวิธี หรือมีจำนวนเกินสมควรจนเป็นเหตุให้เสื่อมหรืออาจเป็น
อันตรายต่อสุขภาพ
3.อาคารอันเป็นที่อยู่ของคนหรือสัตว์ โรงงานหรือสถานที่ใดไม่มีการระบายน้ำ การกำจัด
สิ่งปฏิกูล หรือการควบคุมสารพิษ  หรือมีเพียงแต่ไม่มีการควบคุมให้ปราศจากกลิ่นเหม็น 
หรือละอองสารเป็นพิษอย่างพอเพียง  จนเป็นเหตุให้เสื่อมหรืออาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ
4. การกระทำใด ๆ อันเป็นเหตุให้เกิดกลิ่น แสง รังสี ความร้อน สิ่งมีพิษ เสียง ความ
สั่นสะเทือน ฝุ่นละออง เขม่า เถ้า หรือกรณีอื่นใด จนเป็นเหตุให้เสื่อมหรืออาจเป็นอันตราย
ต่อสุขภาพจากข้อมูลข้างต้นที่ถือว่าเป็นเหตุรำคาญที่ก่อให้เกิดความเดือดร้อนกับระชาชน
ในพื้นที่เขตองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ดังนั้นเพื่อเป็นการป้องกันและควบคุมเหตุที่
จะเกิดขึ้นซึ่งจะส่งผลกระทบทำให้ประชาชนในพื้นที่ได้รับความเดือดร้อน ประกอบกับมาตรา 71  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537   และที่แก้ไขเพิ่มเติมให้กระทำได้โดยการตราเป็นข้อบัญญัติ จึงมีความจำเป็นต้องตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล ขึ้น  รายละเอียดตามที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา  และเนื่องจากร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไม่ใช่ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย สภาฯ สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  ข้อ  45  ได้   จึงขอให้สภาพิจารณาสามวาระรวดเดียวค่ะ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์
- ครับ  ตามที่ท่านรองปลัด อบต. รักษาราชการแทนปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน
(ประธานสภาฯ)

เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียว  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น



หรือไม่



-ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมดังนี้ครับ



-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 



 โปรดยกมือขึ้นครับ
  
-สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 
 โปรดยกมือขึ้นครับ
ผลการลงมติมีดังนี้
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
/นายสุวรรณ.....
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นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ -เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พิจารณา 3  วาระรวดเดียว
(ประธานสภาฯ)

-เมื่อที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาในวาระที่ 2  

ให้ที่ประชุมเป็นกรรมาการแปรญัตติเต็มสภาฯ  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการแปรญัตติ
-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่  1  ขั้นรับหลักการ  
-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ    ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ
(ประธานสภาฯ)

 ในวาระที่  1  




-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 2  (ขั้นแปรญัตติ)    



-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแปรญัตติหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม ดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ     ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ
(ประธานสภาฯ)

  ในวาระที่  2  -ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 3  (ขั้นลงมติ)    
-ในการพิจารณาในวาระนี้ ให้ที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่
ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมดังนี้
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วย
การควบคุมเหตุรำคาญ ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน 
โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ ตราเป็นข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   โปรดยกมือ ครับ
/ผลการลงมติ....
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ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมเหตุรำคาญ
(ประธานสภาฯ)

ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน



-ต่อไป  เรื่องที่ 3   พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ  ก็ขอให้ทางท่านรองปลัดฯ รักษาราชการแทน
ปลัด ฯปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน  ได้กล่าวแถลงเหตุผลความจำเป็นให้สภา อบต.
ปอพาน  ได้รับทราบ  ขอเชิญครับ
นางบัวลอย  โยธะบุรี
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา และท่านผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน
(รองปลัด อบต.ฯ)
ดิฉันนางบัวลอย โยธะบุรี รองปลัด อบต.ปอพาน  รักษาราชการแทนปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่



นายก อบต.ปอพาน  ขอกล่าวแถลงชี้แจงการจัดทำข้อบัญญัติเรื่อง การจัดการมูลฝอย
ติดเชื้อ
-โดยที่การจัดการมูลฝอยติดเชื้อที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพของ
ประชาชน การจัดการมูลฝอยติดเชื้อที่เหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุมและป้องกัน
ไม่ให้มีการแพร่ กระจายของโรคและไม่ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนรำคาญต่อประชาชน และ
ไม่ก่อให้เกิดมลพิษต่อสิ่งแวดล้อม อีกด้วย ซึ่งการจัดการมูลฝอยติดเชื้อมีขั้นตอนการ
ดำเนินการหลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขน และกำจัด สมควรกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ
 และมาตรการเกี่ยวกับสุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ หลักเกณฑ์ การอนุญาตให้
บุคคลใดเป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำการเก็บ ขน หรือกำจัดมูลฝอยติดเชื้อโดยทำเป็นธุรกิจ
หรือ โดยได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการ และอัตราค่าธรรมเนียมการ
ให้บริการเก็บ ขน หรือกำจัด มูลฝอยติดเชื้อของราชการส่วนท้องถิ่นและอัตราค่าธรรมเนียม
การออกใบอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ดำเนิน กิจการรับทำการเก็บ ขน หรือกำจัดมูลฝอย
ติดเชื้อโดยทำเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วย การคิดค่าบริการ  ดังนั้น
องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน จึงตราข้อบัญญัตินี้ขึ้น  
-รายละเอียดตามที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา  และเนื่องจากร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไม่ใช่ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย สภาฯ สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  ข้อ  45  ได้   จึงขอให้สภาพิจารณาสามวาระรวดเดียวค่ะ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์
- ครับ  ตามที่ท่านรองปลัด อบต. รักษาราชการแทนปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน
(ประธานสภาฯ)

เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียว  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น



หรือไม่



-ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมดังนี้ครับ
/สมาชิกสภา......
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-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 



 โปรดยกมือขึ้นครับ
  
-สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 
 โปรดยกมือขึ้นครับ
ผลการลงมติมีดังนี้
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ -เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พิจารณา 3  วาระรวดเดียว
(ประธานสภาฯ)

-เมื่อที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาในวาระที่ 2  

ให้ที่ประชุมเป็นกรรมาการแปรญัตติเต็มสภาฯ  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการแปรญัตติ
-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่  1  ขั้นรับหลักการ  
-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ
(ประธานสภาฯ)

 ในวาระที่  1  




-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 2  (ขั้นแปรญัตติ)    



-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแปรญัตติหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม ดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ
(ประธานสภาฯ)

  ในวาระที่  2  
/ต่อไปเป็น.....
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-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 3  (ขั้นลงมติ)    
-ในการพิจารณาในวาระนี้ ให้ที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่
ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมดังนี้
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วย
การจัดการมูลฝอยติดเชื้อตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน 
โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ ตราเป็นข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   โปรดยกมือ ครับ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยติดเชื้อ
(ประธานสภาฯ)

ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ต่อไปนะครับ
-ต่อไป  เรื่องที่ 4   พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป  ก็ขอให้ทางท่านรองปลัดฯ รักษาราชการแทน
ปลัด ฯปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน  ได้กล่าวแถลงเหตุผลความจำเป็นให้สภา อบต.
ปอพาน  ได้รับทราบ  ขอเชิญครับ
นางบัวลอย  โยธะบุรี
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา และท่านผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน
(รองปลัด อบต.ฯ)
ดิฉันนางบัวลอย โยธะบุรี รองปลัด อบต.ปอพาน  รักษาราชการแทนปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่



นายก อบต.ปอพาน  ขอกล่าวแถลงชี้แจงการจัดทำข้อบัญญัติเรื่อง การจัดการมูลฝอย
ทั่วไป

- โดยที่การจัดการมูลฝอยทั่วไปที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพของ 
ประชาชน การจัดการมูลฝอยทั่วไปที่เหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุมและป้องกัน
ไม่ให้มีการแพร่กระจายของโรคและไม่ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนรำคาญต่อประชาชน และ
ไม่ก่อให้เกิดมลพิษต่อสิ่งแวดล้อม อีกด้วย ซึ่งการจัดการมูลฝอยทั่วไปมีขั้นตอน
การดำเนินการหลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขน กำจัด หรือ หาประโยชน์จากการจัดการ
มูลฝอยทั่วไป สมควรกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และมาตรการเกี่ยวกับ สุขลักษณะในการ
จัดการมูลฝอยทั่วไป หลักเกณฑ์การอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำการเก็บ 
ขน กำจัด หรือหาประโยชน์จากการจัดการมูลฝอยทั่วไปโดยทำเป็นธุรกิจหรือโดย
ได้รับประโยชน์ตอบแทน ด้วยการคิดค่าบริการ และอัตราค่าธรรมเนียมการให้บริการเก็บ 
ขน หรือกำจัดมูลฝอยทั่วไปของราชการ ส่วนท้องถิ่นและอัตราค่าธรรมเนียม การออก
ใบอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำการเก็บ ขน กำจัด หรือหาประโยชน์จาก
การจัดการมูลฝอยทั่วไปโดยทำเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วย การคิด
ค่าบริการ  ดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน จึงตราข้อบัญญัตินี้ขึ้น 
-รายละเอียดตามที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา  และเนื่องจากร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไม่ใช่ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย สภาฯ สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
/พ.ศ.2547....
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พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  ข้อ  45  ได้   จึงขอให้สภาพิจารณา
สามวาระรวดเดียวค่ะ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์
- ครับ  ตามที่ท่านรองปลัด อบต. รักษาราชการแทนปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน
(ประธานสภาฯ)

เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียว  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น



หรือไม่



-ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมดังนี้ครับ



-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 



 โปรดยกมือขึ้นครับ
  
-สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 
 โปรดยกมือขึ้นครับ
ผลการลงมติมีดังนี้
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ -เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พิจารณา 3  วาระรวดเดียว
(ประธานสภาฯ)

-เมื่อที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาในวาระที่ 2  

ให้ที่ประชุมเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการแปรญัตติ
-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่  1  ขั้นรับหลักการ  
-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ   ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป(ประธานสภาฯ)

 ในวาระที่  1  




-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 2  (ขั้นแปรญัตติ)    



-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแปรญัตติหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม ดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป   ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
/ผลการลงมติ....
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ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป
(ประธานสภาฯ)

  ในวาระที่  2  

-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 3  (ขั้นลงมติ)    
-ในการพิจารณาในวาระนี้ ให้ที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่
ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมดังนี้
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วย
การจัดการมูลฝอยทั่วไป    ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน 
โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วย
การจัดการมูลฝอยทั่วไป ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   
โปรดยกมือ ครับ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการมูลฝอยทั่วไป
(ประธานสภาฯ)

ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ต่อไปนะครับ
- ครับต่อไป  เรื่องที่ 5   พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพานว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล  ก็ขอให้ทางท่านรองปลัดฯ รักษาราชการแทน
ปลัด ฯปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน  ได้กล่าวแถลงเหตุผลความจำเป็นให้สภา อบต.
ปอพาน  ได้รับทราบ  ขอเชิญครับ
นางบัวลอย  โยธะบุรี
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา และท่านผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน
(รองปลัด อบต.ฯ)
ดิฉันนางบัวลอย โยธะบุรี รองปลัด อบต.ปอพาน  รักษาราชการแทนปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่



นายก อบต.ปอพาน  ขอกล่าวแถลงชี้แจงการจัดทำข้อบัญญัติเรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล
- โดยที่การจัดการสิ่งปฏิกูลที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ
ของ ประชาชน การจัดการสิ่งปฏิกูลที่เหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุมและป้องกัน
ไม่ให้มีการแพร่กระจาย ของโรคและไม่ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนรำคาญต่อประชาชน และ
ไม่ก่อให้เกิดมลพิษต่อสิ่งแวดล้อมอีกด้วย ซึ่งการจัดการสิ่งปฏิกูลมีขั้นตอนการดำเนินการ
หลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขน และกำจัด สมควรกำหนด หลักเกณฑ์ วิธีการ และ
มาตรการเกี่ยวกับสุขลักษณะในการจัดการสิ่งปฏิกูล หลักเกณฑ์การอนุญาต ให้บุคคลใด
เป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำการเก็บ ขน หรือกำจัดสิ่งปฏิกูลโดยทำเป็นธุรกิจหรือโดยได้รับ 
ประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการ และอัตราค่าธรรมเนียมการให้บริการเก็บ 
ขน หรือกำจัดสิ่งปฏิกูล ของราชการส่วนท้องถิ่นและอัตราค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาต
ให้บุคคลใดเป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำ การเก็บ ขน หรือกำจัดสิ่งปฏิกูลโดยทำเป็นธุรกิจหรือ
โดยได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการ  ดังนั้น องค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพาน จึงตราข้อบัญญัตินี้ขึ้น 
/รายละเอียด.....
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-รายละเอียดตามที่ได้แจกให้ทุกท่านแล้ว  จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณา  และเนื่องจาก
ร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไม่ใช่ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย สภาฯ สามารถพิจารณา
สามวาระรวดเดียว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  ข้อ  45  ได้   จึงขอให้สภาพิจารณา
สามวาระรวดเดียวค่ะ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์
- ครับ  ตามที่ท่านรองปลัด อบต. รักษาราชการแทนปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายก อบต.ปอพาน

(ประธานสภาฯ)

เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียว  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น



หรือไม่    ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมดังนี้ครับ



-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 



 โปรดยกมือขึ้นครับ
  
-สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 3  วาระรวดเดียว 
 โปรดยกมือขึ้นครับ
ผลการลงมติมีดังนี้
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ -เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พิจารณา 3  วาระรวดเดียว
(ประธานสภาฯ)

-เมื่อที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น 3  วาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาในวาระที่ 2  

ให้ที่ประชุมเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการแปรญัตติ
-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่  1  ขั้นรับหลักการ  
-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติดังนี้ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล
ในวาระที่  1  โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล(ประธานสภาฯ)

 ในวาระที่  1  




-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 2  (ขั้นแปรญัตติ)    



-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแปรญัตติหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม ดังนี้ครับ

-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล  ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
/สมาชิกสภา.....
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-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลปอพานว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล   ในวาระที่  2

โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ

มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล
(ประธานสภาฯ)

  ในวาระที่  2  

-ต่อไปเป็นการพิจารณาใน  วาระที่ 3  (ขั้นลงมติ)    
-ในการพิจารณาในวาระนี้ ให้ที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่
ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมดังนี้
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
ว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล    ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน 
โปรดยกมือ ครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดไม่เห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
ว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล  ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน   
โปรดยกมือ ครับ
ผลการลงมติมีดังนี้ ครับ

มติที่ประชุม

-เห็นชอบ   จำนวน    26  เสียง, ไม่เห็นชอบ –  เสียง  ,งดออกเสียง   3    เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – เป็นอันว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการสิ่งปฏิกูล
(ประธานสภาฯ)

ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ต่อไปนะครับ



-ครับ เมื่อที่ประชุมได้ผ่านร่างข้อบัญญัติตำบล ดังกล่าว ทั้ง 5  เรื่อง สามวาระแล้ว 



จะได้มีการนำเสนอท่านนายอำเภอนาเชือกเห็นชอบ แล้วนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลปอพาน ลงนามให้ประกาศเป็นข้อบัญญัติตำบล ครับ
ที่ประชุม

-รับทราบ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ -ก่อนจะเข้าวาระที่ 3.2   ขอให้ทางกองคลังได้รายงานสถานะการเงินการคลัง
(ประธานสภาฯ)   
ของ อบต.ปอพาน ให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน เราได้รับทราบ
ก่อนครับ
นางบุษรินทร์  ปินะถา
-เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และท่านผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน
(นวก.เงินและบัญชี)
ดิฉัน นางบุษรินทร์  ปินะถา  ตำแหน่ง  นักวิชาการเงินและบัญชี   ขอรายงานสถานะ



การเงินการคลัง อบต.ปอพาน  ณ    31  มิถุนายน  2564   




เงินสะสม  

12,610,482.26





ทุนสำรองสะสม

 9,709,3448.37





รับจริง


32,953,281.70





จ่ายจริง


26,508,629.25




คงเหลือ


  6,444,652.48
/กันเงิน.....
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กันเงิน งบบุคลากร

1,300,000
งบดำเนินงาน

1,000,000

งบลงทุน


1,149,700
คงเหลือดำเนินการ

2,994,952.48

ณ   31  มิถุนายน  2564

รับจริง


36,039,633.73




จ่ายจริง


30,459,764.39




คงเหลือ


  5,579,869.34
ที่ประชุม

-รับทราบ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – ลำดับต่อไปเข้าสู่วาระการพิจารณาข้อ 3.2  การพิจารณาขออนุมัติโอนเพิ่ม
(ประธานสภาฯ)

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   ที่ไม่พอจ่าย  หมวดครุภัณฑ์  
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จำนวน  1  โครงการ  คือ  โครงการก่อสร้างอาคารห้องน้ำสาธารณะ 
(สนามกีฬา)  ซึ่ง  (เดิม)  งบประมาณ  486,000  บาท



                 (เพิ่มเติม)   งบประมาณ  499,000  บาท 



-ก็ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ก็คือกองช่าง ได้ชี้แจงเหตุผลให้ทางสภาองค์การบริหาร



ส่วนตำบลปอพาน ได้รับทราบและพิจารณา ด้วยครับ
นายสุริยา  บุดดีชัย
-เรียน  ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(ผอ.กองช่าง)

ผมนายสุริยา  บุดดีชัย  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองช่าง   ขอนำเรียนชี้แจงการอนุมัติ



โอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายระจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ที่ไม่พอจ่าย หมวดครุภัณฑ์  



ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จำนวน  1  โครงการ  คือ  โครงการก่อสร้างอาคารห้องน้ำสาธารณะ 



(สนามกีฬา)  ซึ่งเดิม  งบประมาณ  486,000  บาท  ขอเพิ่มเติมงบประมาณให้เป็นยอด
งบประมาณ  499,000  บาท  ซึ่งสาเหตุของการขอเพิ่มงบประมาณในโครงการนี้
ก็เพราะมีการปรับเพิ่มขึ้นของราคาน้ำมัน  และมีการปรับเพิ่มขึ้นของราคากลาง  
ราคาสินค้าวัสดุก่อสร้าง  โดยเฉพาะวัสดุจำพวกเหล็กเส้นกลมและเหล็กรูปพรรณ
ตามข้อมูลสำนักดัชนีเศรษฐกิจการค้า  สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ ราคากลางสินค้า
วัสดุก่อสร้างของจังหวัดมหาสารคาม ซึ่งเป็นหลักเกณฑ์ที่ใช้ในการประมาณการราคากลาง
ของโครงการ    ดังนั้น  งบประมาณของโครงการดังกล่าวจึงต้องปรับขึ้น เพื่อให้ผู้รับจ้าง
สามารถเข้าดำเนินงานได้
/นายสุวรรณ.....
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นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – ครับ ท่าน ผอ.กองช่าง ก็ได้ชี้แจงเหตุผลและรายละเอียดของการของเพิ่มงบประมาณ
(ประธานสภาฯ)

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   ที่ไม่พอจ่าย  หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและ



สิ่งก่อสร้าง  โครงการก่อสร้างอาคารห้องน้ำสาธารณะ (สนามกีฬา) งบประมาณ
486,000  บาท  ที่เพิ่มงบประมาณ 13,000  บาท  เป็นงบประมาณ 499,000  บาท 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นอะไรเพิ่มเติมขอเชิญนะครับ  แต่ถ้าไม่มี
ท่านใดเสนอความคิดเห็นอีก ผมจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ
-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานท่านใดเห็นชอบโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  
1  โครงการ  คือ  โครงการก่อสร้างอาคารห้องน้ำสาธารณะ (สนามกีฬา)  
ซึ่งเดิม  งบประมาณ  486,000  บาท  ขอเพิ่มเติมงบประมาณให้เป็นยอด
งบประมาณ  499,000  บาท  โปรดยกมือ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบ      26  เสียง ,ไม่เห็นชอบ   -  เสียง ,งดออกเสียง   3  เสียง 

นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ – ครับ ลำดับต่อไปเป็นการพิจารณา ข้อ 3.3  การพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณ
(ประธานสภาฯ)

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่  งบลงทุน
 หมวดครุภัณฑ์  ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง  จำนวน   2  รายการ คือ 
  3.3.1  โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตร  บ้านเหล่าค้อ หมู่ 12  

งบประมาณ 173,000  บาท
  3.3.2  ซื้อเครื่องปรับอากาศ  จำนวน  7  เครื่อง  โดยแยกดังต่อไปนี้
        1)  เครื่องปรับอากาศ ขนาด   48000  บีทียู  จำนวน  4  เครื่อง

ราคาเครื่องละ  55,900  บาท  งบประมาณ  223,600  บาท 
         (ติดตั้งในห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)
         2)  เครื่องปรับอากาศ ขนาด   48000  บีทียู  จำนวน  2  เครื่อง

ราคาเครื่องละ  55,900  บาท  งบประมาณ  111,800  บาท 
         (ติดตั้งในห้องอาคารโรงเรียนผู้สูงอายุองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)
        3)  เครื่องปรับอากาศ ขนาด   12000  บีทียู  จำนวน  1  เครื่อง

ราคาเครื่องละ  19,500  บาท  งบประมาณ  19,500  บาท 
         (ติดตั้งในห้องสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)
รวมงบประมาณ   354,900  บาท



-  ครับ  สำหรับการพิจารณาขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ



   พ.ศ. 2564  เพื่อตั้งรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  
   ตามที่กล่าวมาข้างต้นนั้น ผมจะขอให้พิจารณาเป็นข้อๆนะครับ  แต่ก่อนที่สภาฯ 
   จะพิจารณา ผมขอให้ทางเจ้าหน้าที่หรือฝ่ายบริหาร ได้ชี้แจงเหตุผล หรือความจำเป็น
   ของการขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564  เพื่อตั้งรายการใหม่  
    ขอเชิญครับ
/นางบัวลอย......
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นางบัวลอย  โยธะบุรี
 -  เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน

(รองปลัด อบต.ฯ)
   ดิฉันขอเรียนชี้แจง การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ



   พ.ศ.2564  เพื่อตั้งรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง



   ในโครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตร บ้านเหล่าค้อ หมู่ 12  งบประมาณ



   173,000  บาท    ซึ่งสืบเนื่องจากชาวบ้านหมู่ 12  ได้รับความเดือดร้อนในการ
 


   ใช้เส้นทางสัญจรไปมาจึงได้ของบประมาณเพื่อให้ความช่วยเหลือส่วนในเรื่องของ
    การจัดซื้อครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศ จำนวน 7  เครื่อง   ก็สืบเนื่องจาก
    เครื่องปรับอากาศในห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพานและในห้องสำนักงาน
    ของสำนักปลัด ที่ใช้มาเป็นระยะเวลานานทำให้เสื่อมสภาพ เวลาใช้งานคุณภาพของการ
    ใช้งานก็ไม่มีประสิทธิภาพแล้ว(ไม่เย็น) ก็เป็นปัญหาในการดำเนินโครงการ กิจกรรม 
    หรือการประชุมต่างๆ  เป็นอย่างมาก   ส่วนในห้องของตัวอาคารของโรงเรียนผู้สูงอายุ  
    ก็มีความจำเป็นที่จะต้องติดตั้งเครื่องปรับอากาศ เพราะจากสภาพอากาศที่ร้อนจัดเมื่อ
     มีการจัดกิจกรรม   เช่น โครงการโรงเรียนผู้สูงอายุแล้วผู้เข้าร่วมโครงการโดยเฉพาะ
    ผู้สูงอายุจะต้องใช้เวลาในการทำกิจกรรมตามโครงการทั้งวัน ทำให้เป็นอุปสรรคในการ
    ทำกิจกรรมของผู้ดำเนินโครงการและผู้สูงอายุด้วยค่ะ   ส่วนงบประมาณรายจ่าย
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  ที่จะขอโอนมาดำเนินการเพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่  
    งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง นั้น ดิฉันคิดว่าจะโอนงบประมาณ
     ในโครงการจัดซื้อรถพยาบาลฉุกเฉินที่เราได้ตั้งไว้ในงบประมาณรายจ่ายประจำปี
    งบประมาณ พ.ศ. 2564  แต่เรายังไม่ได้ดำเนินการเพราะถ้าจะดำเนินการ
     ในระยะเวลา 3  เดือน  กรกฎาคม  , สิงหาคม   และกันยายน   การดำเนินการ
    ก็คงจะดำเนินการไม่เสร็จสิ้น   สืบเนื่องจากว่าการดำเนินการจัดซื้อรถพยาบาลฉุกเฉิน
    ต้องใช้ระยะเวลานานพอสมควร  ประกอบกับการดำเนินการในขั้นตอนการจัดซื้อ
    ต่างๆ  ต้องมีคณะกรรมการที่ต้องมีผู้เชี่ยวชาญในเรื่องรถฯ ร่วมเป็นกรรมการฯด้วย  
    ซึ่งการขอกรรมการที่มีความชำนาญเรื่องรถมาร่วมเป็นกรรมการด้วยนั้น ก็ไม่ใช่เรื่องง่าย
    จึงเป็นปัญหาของการดำเนินการจัดซื้อรถดังกล่าว  ประกอบกับเมื่อครั้งที่เราได้
    ดำเนินการจัดซื้อรถน้ำเอนกประสงค์พร้อมติดตั้งกระเช้าไฟเบอร์กลาส ก็ยังคงเกิดปัญหา
     การร้องเรียน กับทาง ปปช.ประจำจังหวัดมหาสารคาม   การดำเนินการจัดซื้อ
     รถพยาบาลฉุกเฉิน จึงไม่สามารถหาผู้เชี่ยวชาญมาร่วมเป็นกรรมการได้ ดังนั้นดิฉัน
    จึงจะขอโอนงบประมาณในส่วนนี้ไปดำเนินการตั้งรายการใหม่ที่กล่าวมาข้างต้นค่ะ  
     ก็ขอเรียนชี้แจงให้สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ 
– ครับ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอแนะหรือแสดงความคิดเห็นอะไรเพิ่มเติม
(ประธานสภาฯ)


เกี่ยวกับการขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564  เพื่อตั้ง




รายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   ตามรายการที่กล่าว




มาข้างต้นแล้ว  ขอเชิญนะครับ
/นายวิรัตน์.....
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นายวิรัตน์  แก้วใส

-เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน
(ส.อบต. หมู่ 14)

ผม นายวิรัตน์  แก้วใส  ส.อบต. หมู่ 14   เห็นด้วยกับการขอโอนงบประมาณ




รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564  ในส่วนของงบประมาณการจัดซื้อ




รถพยาบาลฉุกเฉิน มาตั้งรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ โดยเฉพาะ




เครื่องปรับอากาศของห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ซึ่งท่าน




สมาชิกสภาฯ ทุกท่านก็คงจะทราบดีเวลาที่ท่านเข้าร่วมประชุมในแต่ละครั้ง




ห้องประชุมสภาฯ เราไม่มีความเย็นเลย  ส่วนเรื่องงบประมาณถ้าเราใช้ไม่หมด




ก็น่าจะให้แต่ละหมู่พิจารณาดูความเดือดร้อนของหมู่บ้านตัวเองมาด้วย  ส่วน




การตั้งรายการใหม่โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตรของหมู่ 12  ผมเห็นด้วย




เพราะชาวบ้านมีความเดือดร้อนจริง ครับ
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ 
– ในเรื่องของความเดือดร้อนของชาวบ้าน ถ้าเกิดขึ้นจริงๆ ก็ให้ทำเรื่องเข้ามา
(ประธานสภาฯ)


ทางเจ้าหน้าที่งบประมาณก็จะได้พิจารณาว่ามีงบประมาณที่จะให้ความช่วยเหลือ




ได้เท่าไหร่นะครับ   ส่วนเรื่องรถพยาบาลฉุกเฉิน (รถกู้ชีพ)  ก็อยากให้
ทางเจ้าหน้าที่งบประมาณได้พิจารณาด้วยนะครับ
นางบัวลอย  โยธะบุรี
 
-  เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน

(รองปลัด อบต.ฯ)
   
ดิฉันขอเรียนชี้แจง เรื่องเงินเหลือจ่ายของงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564



  
ของโครงการ/กิจกรรม ที่ อบต.ปอพาน เราไม่ได้ดำเนินการมาเป็นค่าใช้จ่ายในการ




แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านแต่ละบ้าน ค่ะ    




-ในส่วนของรถกู้ชีพ ในช่วงที่ อบต.ปอพาน เราทำสัญญาเช่ากับทาง 
อบจ.มหาสารคาม  นั้น และก่อนที่สัญญาเช่าจะหมดลงทาง อบจ.มหาสารคาม 
ก็ได้แจ้งให้ อบต.แต่ละแห่งยื่นเรื่องขอใช้รถกู้ชีพจาก อบจ.ต่อ (มีจำนวนจำกัด)
ต้องให้ทาง อบจ.มหาสารคาม พิจารณาก่อน    แต่ช่วงที่ทาง อบจ.มหาสารคาม
ให้ อบต.ที่ประสงค์จะใช้รถต่อนั้น  อบต.ปอพาน ของเราไม่ได้ดำเนินการขอใช้รถ
แต่กลับรายงานไปยัง อบจ.มหาสารคามว่าไม่ประสงค์รับรถ( ผู้บริหารคนเก่า
ให้ดำเนินการ) เพราะจะดำเนินการจัดซื้อรถเอง  ทำให้โอกาสที่ทาง 
อบจ.มหาสารคาม จะพิจารณารถกู้ชีพให้ อบต.ปอพาน ไม่ได้อยู่ในแผน
ของ อบจ.ฯ   ก็ขอนำเรียนให้ทางสภาฯ ได้รับทราบเกี่ยวกับเรื่องนี้เบื้องต้นค่ะ 
นายพิฑูรย์ บวรจิตทยานนท์ 
– เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน
(ส.อบต. หมู่ 2)


กระผม นายพิฑูรย์ บวรจิตทยานนท์ ส.อบต. หมู่ 2  ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับ




เรื่องรถกู้ชีพว่า  ถ้ามีการตั้งงบประมาณในการจัดซื้อรถกู้ชีพขึ้น  งบประมาณของ




แต่ละหมู่บ้านก็จะต้องปรับลดลง ผมจึงเห็นสมควรว่าเราไม่ควรตั้งงบประมาณ




จัดซื้อรถกู้ชีพ
 /นายฉันทวัช....
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นายฉันทวัช ภูวงษ์ 

– เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน
(ส.อบต. หมู่ 4)


กระผม นายฉันทวัช  ภูวงษ์  ส.อบต. หมู่ 4  ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับรถกู้ชีพ




ว่าอยากให้ทางเจ้าหน้าที่ อบต.ปอพาน  ได้ประสานกับทาง อบจ.มหาสารคาม 




ก่อน ถ้าไม่ได้จริงๆ  เราค่อยไปตั้งในงบประมาณปี 2565  แต่ถ้าคิดว่าน่าจะได้ 




เราก็ไม่ตั้งในงบฯ ปี 2565
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ 
– ครับ เราก็ได้พูดคุยกันเกี่ยวกับเรื่องนี้มาพอสมควรแล้ว  ต่อไปผมจะขอมติ
(ประธานสภาฯ)


ที่ประชุมในเรื่องพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ




พ.ศ. 2464   เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ในงบลงทุน  หมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง   เป็นเรื่องๆ ไปนะครับ โดยเริ่มจาก



          1)   โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตร บ้านเหล่าค้อ หมู่ 12  




งบประมาณ  173,000  บาท (จากบ้านนายวิลัย   หมื่นไธสง  ถึง



สวนพระราชดำริ)
-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตร บ้านเหล่าค้อ หมู่ 12
งบประมาณ  173,000  บาท  โปรดยกมือ
มติที่ประชุม


- เห็นชอบเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตร บ้านเหล่าค้อ หมู่ 12

งบประมาณ  173,000  บาท  เป็นเอกฉันท์  
-เห็นชอบ   26  เสียง ,  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง  ,งดออกเสียง  3  เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ 
– ครับ ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม
(ประธานสภาฯ)


ที่ประชุมในเรื่องพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ




พ.ศ. 2564 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ ในงบลงทุน  หมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน




และสิ่งก่อสร้าง
2) ซื้อเครื่องปรับอากาศ  จำนวน  7  เครื่อง    โดยแยกดังต่อไปนี้
-ขนาด 48,000  บีทียู  จำนวน  4  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 55,900  บาท  




งบประมาณ  223,600  บาท




(ติดตั้งในห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)
-ขนาด 48,000  บีทียู  จำนวน  2  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 55,900  บาท  




งบประมาณ  111,800  บาท




(ติดตั้งในห้องอาคารโรงเรียนผู้สูงอายุองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)
/ขนาด  ......
-22-
-ขนาด 12,000  บีทียู  จำนวน  1  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 19,500  บาท  




งบประมาณ  19,500  บาท




(ติดตั้งในห้องสำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)






รวมงบประมาณทั้งสิ้น  354,900  บาท  




หมายเหตุ : ตั้งงบประมาณตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  ธันวาคม 2563
-สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  เพื่อ 1)จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ    1) ขนาด 48,000  บีทียู  จำนวน  
4  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 55,900  บาท  งบประมาณ  223,600  บาท
(ติดตั้งในห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน)  ,2) ขนาด 48,000 บีทียู 
 จำนวน  2  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 55,900  บาท  งบประมาณ  111,800  บาท




(ติดตั้งในห้องอาคารโรงเรียนผู้สูงอายุองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน) และ
3) ขนาด 12,000  บีทียู  จำนวน  1  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 19,500  บาท  




งบประมาณ  19,500  บาท(ติดตั้งในห้องสำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพาน)   รวมงบประมาณทั้งสิ้น  354,900  บาท    โปรดยกมือ
มติที่ประชุม


เห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  เพื่อ 1)จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  1) ขนาด 48,000  บีทียู  จำนวน  
4  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 55,900  บาท  งบประมาณ  223,600  บาท
(ติดตั้งในห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน) ,2)ขนาด48,000 บีทียู 
 จำนวน  2 เครื่อง  ราคาเครื่องละ 55,900  บาท  งบประมาณ 111,800  บาท




(ติดตั้งในห้องอาคารโรงเรียนผู้สูงอายุองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน) และ
3) ขนาด 12,000  บีทียู  จำนวน  1  เครื่อง  ราคาเครื่องละ 19,500  บาท  




งบประมาณ  19,500  บาท(ติดตั้งในห้องสำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบล
ปอพาน)   รวมงบประมาณทั้งสิ้น  354,900  บาท  เป็นเอกฉันท์
-เห็นชอบ   26  เสียง ,  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง  ,งดออกเสียง  3  เสียง  
นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์ 
– ครับ ลำดับต่อไปเข้าสู่วาระการพิจารณา
(ประธานสภาฯ)


ข้อ 3.4  การพิจารณาการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ ตาม


                         ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484, พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ 
                                  พ.ศ. 2507  และเป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  23  มิถุนายน  2563) 



     ตามโครงการก่อสร้างตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ



     พ.ศ. 2564 และโครงการที่ขอตั้งงบประมาณใหม่ (โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อ



     การเกษตร บ้านเหล่าค้อ หมู่ที่ 12  งบประมาณ  173,000  บาท)
/ ครับ....
-23-
     -ครับ  ในส่วนของเรื่องการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้  ตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้  พุทธศักราช  2484 , พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ  
พ.ศ. 2507  และ เป็นไปตามตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่  23  มิถุนายน  2563



ตามโครงการก่อสร้างตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ที่กล่าวมาข้างต้น


ก็ขอให้ทางกองช่าง  ได้ชี้แจงให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน ได้เข้าใจ
และพิจารณา ด้วยครับ  
นายสุริยา  บุดดีชัย
- เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน
 (ผอ.กองช่าง)

กระผม  นายสุริยา  บุดดีชัย  ตำแหน่ง  ผอ.กองช่าง  อบต.ปอพาน  ขอนำเรียนชี้แจง



รายละเอียดในเรื่องของการขอความเห็นชอบจากสภาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
เพื่อประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 
พุทธศักราช  2484 ,พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ  พ.ศ. 2507  และเป็นไป
ตามมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  23  มิถุนายน  2563
· ด้วย  ได้มีหนังสือสั่งการจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ตามหนังสือ
ที่  มท 0820.3/ว 282     ลงวันที่   11   กุมภาพันธ์  2564   เรื่อง  ขอความอนุเคราะห์ให้การสนับสนุนผลการพิจารณา  ให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อ
ประกอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตตาม   มติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23  มิถุนายน 2563   ได้แจ้งแนวทางให้ส่วนราชการหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดของรัฐ ที่จะเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้  จะต้องดำเนินการยื่นขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484, พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507  และมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่  23 มิถุนายน  2563   โดยการก่อสร้างโครงการต่างๆ  ข้างต้นจะต้องได้รับความเห็นชอบในการเข้าใช้พื้นที่จากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   
-องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ได้ดำเนินการงานโครงสร้างต่างๆ ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2564 ไปแล้ว แต่ยังมีบางโครงการฯ ที่ยังไม่ได้ยื่น
ขอมติผ่านสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ดังนั้น  เพื่อให้การยื่นขออนุญาตการ
เข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ซึ่งอยู่ในพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน เป็นไปด้วย
ความเรียบร้อยตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่  23 มิถุนายน  2563   จึงต้อง
ขอความเห็นชอบจากสภาฯ เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ ต่อไปครับ  
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-  ครับ สำหรับรายละเอียดในการพิจารณาของสภาฯ  นั้น  ทาง ผอ.กองช่าง  ก็ได้
(ประธานสภาฯ)

ชี้แจงรายละเอียดให้สภาฯ ได้รับทราบ แล้ว สมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีข้อสงสัย หรือ



ข้อเสนอแนะอะไรเพิ่มเติม ในเรื่องนี้  ก็สามารถสอบถามได้รับ  แต่ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ



ท่านใดสงสัย หรือสอบถามอะไร เพิ่มเติม ผมจะขอมติที่ประชุมในหัวข้อ 3.4  เลยนะครับ



-สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน  ท่านใดเห็นชอบพิจารณาการขออนุญาต



เข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484,
/พระราชบัญญัติ....
-24-




พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507  และเป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี  



เมื่อวันที่  23  มิถุนายน  2563   ตามโครงการก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย



ประจำปี   พ.ศ. 2564   และโครงการที่ขอตั้งงบประมาณใหม่ (โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อ



การเกษตร บ้านเหล่าค้อ หมู่ที่ 12  งบประมาณ  173,000  บาท )  โปรดยกมือ
มติที่ประชุม

-เห็นชอบการ ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ 



พุทธศักราช 2484,พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507  และเป็นไป
ตามมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  23  มิถุนายน  2563   ตามโครงการก่อสร้าง
ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี   พ.ศ. 2564   และโครงการที่ขอตั้ง
งบประมาณใหม่ (โครงการบุกเบิกถนนดินเพื่อการเกษตร บ้านเหล่าค้อ 
หมู่ที่ 12  งบประมาณ  173,000  บาท )    เป็นเอกฉันท์
-เห็นชอบ  26  เสียง ,ไม่เห็นชอบ – เสียง ,งดออกเสียง 3  เสียง  
ระเบียบวาระที่ 4
เรื่องอื่น ๆ 
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-  ครับ ในวาระอื่นๆนั้น  ท่านสมาชิกสภาฯ อบต.ปอพาน   และท่านผู้เข้าร่วมประชุม
(ประธานสภาฯ)

ทุกท่าน  มีเรื่องอะไร ที่จะนำเสนอให้ทางสภาฯ อบต.ปอพาน  ทราบ  ก็ขอเชิญนะครับ

นายสมพูล  ปะตา
- ครับ  ขอฝากทางท่านรักษาราชการแทนปลัด ปฏิบิตหน้าที่นายกฯ ด้วยครับ เกี่ยวกับ    

(ส.อบต. หมู่ 1
)
งบอุดหนุนฯ ของ อบต.ปอพาน  ที่เป็นโครงการของ หมู่ 1   ที่ไปโรงน้ำ ก็อยากให้ทาง



เจ้าหน้าที่ที่ตรวจรับ ได้ไปดูงานด้วยครับ เพราะถ้ามีฝนตกลงมาจะทำให้เสียหายได้  
นายฉันทวัช ภูวงษ์
-  เรียน ท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิกสภา อบต.ปอพาน  และท่านผู้เข้าร่วมประชุม
(ส.อบต. หมู่ 4)

ทุกท่าน  ผมขอปรึกษาหารือ ประมาณ 3  เรื่อง  



1)  เรื่องการซ่อมแซมถนน    เพราะฝนเพิ่งจะตกก็เกิดการชำรุดเสียหายแล้ว



(เพราะถนนเส้นนี้เป็นถนนที่เพิ่งจะบุกเบิกใหม่ๆ) พัดน้ำเซาะถนนไปเป็นร่องลึกมาก



ก็อยากให้ทางกองช่าง ได้พิจารณาด้วยครับ



2) เรื่องการปรับปรุงห้องประชุม อบต.ปอพาน  ที่เป็นการจะติดตั้งเครื่องปรับอากาศใหม่



ในเรื่องนี้ ผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง  เพราะห้องประชุมของเราก็เป็นห้องระชุมหลักของ



ตำบลที่หน่วยงานต่างๆ ในพื้นที่ได้ขอความอนุเคราะห์สถานที่บ่อยครั้ง  ก็อยากให้



ห้องประชุมมีความพร้อมที่จะรองรับผู้เข้าร่วมประชุมครับ



3) เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง หรือไฟฟ้าสาธารณะ ผมก็ขอพูดอีกครั้ง ในกรณีที่เป็นไฟฟ้า



ส่องสว่างที่ไม่ใช่โซล่าเซล  ถ้าจุดนั้นชำรุดเสียหายแล้ว ก็ขอให้เปลี่ยนเป็นโซล่าเซล



แทน   ก็อยากให้มีการดำเนินการในส่วนนี้อย่างจริงจังนะครับ
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-  ครับ ในเรื่องเกี่ยวกับไฟฟ้าส่องสว่างเราก็พูดกันหลายรอบแล้ว ก็ขอให้ทาง
(ประธานสภาฯ)

ส.อบต.  หมู่ 4  ได้ไปศึกษารายละเอียดให้ชัดเจน ว่าถ้าเราติดตั้งแล้วคุ้มค่าหรือไม่



ถ้าเรามีการเปลี่ยนแปลง

/นายฉันทวัช.....
-25-
นายสุริยา บุดดีชัย
-  ครับ  สำหรับเรื่องถนนที่ชำรุดเสียหาย  (ที่เกิดจากฝนตก)  ก็ให้ทางผู้นำ ส.อบต.
(ผอ.กองช่าง) 

แจ้งเรื่องเข้ามาที่ อบตฯ นะครับ  ทางกองช่างจะได้ไปตรวจสอบต่อไปครับ  ส่วน



เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างหรือไฟฟ้าสาธารณะ ของ อบต.ปอพาน  ในปีนี้เราได้มีการ
จัดซื้อวัสดุอุปกรณ์ในการดำเนินการซ่อมแซมไฟฟ้าแล้ว แต่ทางทาง อบต. ก็จะนำ
เกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงเป็นแบบโซล่าเซลมาพิจารณา ว่าแบบไหนที่ให้ความ
คุ้มค่ามากกว่าครับ
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-  ครับ ก็ขอแจ้งทางสมาชิกสภาฯ ทุกหมู่บ้าน ได้มีการตรวจสอบรายละเอียดข้อมูล
(ประธานสภาฯ)

ที่จะจัดทำในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  2565  ของแต่ละหมู่กับทาง



กองช่าง ด้วยนะครับ จะได้ไม่เกิดข้อผิดพลาดได้
ที่ประชุม

-รับทราบ
นายสุวรรณ ปัญโยวัฒน์
-  ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใด เสนอหรือเพิ่มเติมอะไรอีก  ผมขอขอบคุณ
(ประธานสภาฯ)

 ท่านสมาชิกสภาฯ  อบต.ปอพาน   ทุกท่าน  ที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ในครั้งนี้    
และขอปิดการประชุมครับ  
ที่ประชุม

- รับทราบ  
ปิดประชุม เวลา  12.30   น.







(ลงชื่อ) 
                                        ผู้จดรายงานการประชุม 





     (นางดวงจันทร์ พักไธสง)




ตำแหน่ง  เลขานุการสภา อบต. ปอพาน




(ลงชื่อ)                                     ผู้รับรองรายงานการประชุม





(นายสุวรรณ  ปัญโยวัฒน์)




ตำแหน่ง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน
/ความเห็น......
-26-

                                     ความเห็นของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
                                       .......................................................................................
                                     ตรวจแล้วถูกต้อง
                                              (ลงชื่อ)        วิรัตน์  แก้วใส         ผู้ตรวจรายงานการประชุม


                                    (นายวิรัตน์  แก้วใส)
                                       ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน หมู่ที่ 14
                                (ลงชื่อ)       พรมมา  ปะสาวะเท       ผู้ตรวจรายงานการประชุม


                                 (นายพรมมา  ปะสาวะเท)
                                        ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน หมู่ที่ 15

                               (ลงชื่อ)          สมบัติ   ใบนอก         ผู้ตรวจรายงานการประชุม


                                   (นายสมบัติ   ใบนอก)
                                        ตำแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปอพาน หมู่ที่ 11

